

厦金“小三通”客运航线客流量迎新突破 今年出入境旅客达100万人次

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,记者从厦门边检总站高崎边检站获悉,截至11月9日,厦金航线出入境旅客达100万人次。

11月9日,在边检出境查验大厅,提着大包小包行李的旅客正有序排队候检,准备搭船前往金门。台胞王英生告诉记者,他经常通过厦金航线往返厦金两地,“时间短,也便宜,现在航班又多了,就更顺利方便了”。

刚从广西桂林旅行结束的章雅婷女士说,“海空联运”太便捷了,行李在五通码头可以直挂到桂林,返程时上午航班落地高崎国际机场,中午就可以衔接乘船返回台湾,“这一切都超棒的”。

厦金航线在两岸旅客心中一直保持着海上客运往来“首席”地位,厦金航线通航旅客量占福建全省的90%以上。今年以来,高崎边检站已累计查验放厦



厦金“小三通”客运航线客流量突破100万人次。

金航线航班突破5000艘次,查验出入境旅客100万人次,其中台胞数量占比九成以上。尤其是10月以来,随着厦金“小三通”航线航班班次增加、文博会等文化活动以及人员交流日盛,客流量迅猛增长,10月日均客流近4000人次,环比9月增长超25%,其中10月20日,厦金“小三通”客运航线单日查验出入境

人员超5100人次,创2023年复航以来新高。

据了解,随着两岸交流往来的进一步密切,厦金航线有望迎来新一轮高峰。厦门边检总站高崎边检站将积极践行“两岸一家亲”理念,从人文关怀、便捷通关、两岸融合发展等方面加大措施研究力度,助力厦门打造台胞台企登陆第一家园“第一站”。

相关新闻

中国对9个国家试行免签政策 免签来厦外籍旅客再增长

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 刘楷)中国对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国9个国家持普通护照人员试行免签政策。根据政策规定,2024年11月8日至2025年12月31日期间,以上9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。

“免签政策是一个惊喜,让我们在旅途中可以体验不一样的中国。”韩国旅客朴先生说道,此次他与家人打算在厦门中转前往巴厘岛旅游,得知中国实行免签政策后,也有了在中国旅游的计划。

一段时间以来,中方持续推出多项来华签证优化政策,外国

人入境数量持续上升。截至11月7日,今年经高崎机场口岸入境外国人超32万人次,是去年同期近两倍。今年以来,高崎边检站累计查验以上9国旅客近3万人次。“随着免签政策利好持续释放,本年度高崎机场口岸免签入境外国人数量已超11.5万人次,且持续上升,成为今年厦门地区出入境客流的一大亮点。”高崎边检站相关负责人介绍道。

随着免签朋友圈持续扩容,外籍旅客来华数量将再度攀升。高崎边检站在高崎国际机场上线“入境登记卡自助填报终端”,提升旅客通关体验;同时,该站安排“同心·外语志愿服务队”民警靠前值守,确保旅客通关顺畅。

“贯彻新发展理念 推动高质量发展”系列主题新闻发布会海沧区专场举行 建设高素质高颜值国际一流湾区

晨报讯(记者 许悦)11月8日,“贯彻新发展理念 推动高质量发展”系列主题新闻发布会第三场海沧区专场举行,全方位展现了海沧区在“创先争优、走在前列,于更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区”征程中的发展成果。

据悉,海沧区始终坚定“工业立区、产业强区”之路,党的十八大以来,地区生产总值一路高歌猛进,连续跨越6个百亿台阶,成

功突破千亿大关,位居岛外各区之首。海沧区财政总收入与人均GDP稳步上扬,居民人均可支配收入实现翻番,综合实力强劲。

在科技创新领域,海沧区大力实施科技创新引领工程。全社会研发投入强度高达5.09%,汇聚了466家国家级高新技术企业以及126家创新载体平台,44款在研新药已进入或即将迈入临床试验阶段,占全市比重超81%,多款创新药更是即将获批上市;同

时,加速构建“3+1+1”现代化产业体系,先进制造业倍增计划成效斐然,战略性新兴产业发展迅猛,累计培育上市企业19家,境内上市企业数与总市值均居全市各区之首。

近年来,海沧区以综合改革试点为引领,全面深化改革。涉台案件案款跨海峡便利支付等3项改革成果荣登厦门综改首批全国首创改革举措之列;中欧(厦门)班列累计开行1300余列,货

值超300亿元;海沧港区集装箱吞吐量占据全省半壁江山,进出口总额年均增长10.9%;拥有台资企业705家等。

此外,海沧区在乡村振兴、生态环境、医疗卫生、养老服务、文化建设以及平安建设等诸多方面齐头并进,农村人均可支配收入连续17年蝉联全省第一;生态环境质量公众满意度连续5年独占鳌头;空气质量优级率位列全市首位。

80对新人 共迎幸福时刻

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 林依静)11月9日,第十八届厦门职工集体婚典在厦门五一广场举行,80对新人迎来幸福时刻。

这些新人是来自厦门各行各业的优秀青年职工。当晚,厦门五一广场红毯铺地、古乐悠扬,洋溢着喜悦的氛围。“一拜,谢天赐良缘定今生;二拜,亲朋好友来证婚;三拜,夫妻恩爱年年春。”新人们承先贤之礼制,行炎黄仪礼,一场盛大又浪漫的集体婚礼就此展开。

值得一提的是,“工会红娘”以数字人的形象闪亮登场,为新人送上独具闽南特色的祝福。婚典还配套设有恋爱具象化展览,展示新人的形象写真和他们的爱情故事。

据悉,厦门职工集体婚典自2007年始,已延续18届,见证了1464对新人的幸福时刻。活动由厦门市总工会主办、厦门市职工服务中心承办。



新人集体行礼。

厦门市城市体检报告出炉

居民整体满意度较高,总体得分为81.87分

晨报讯(记者 叶子申)人均体育场地面积位居全国前列、城市高峰期机动车平均速度持续领跑、绿道建设和服务水平保持优秀……11月8日,厦门市住建局发布“2024年度厦门市城市体检报告”。

据厦门市住建局介绍,2024年度,我市按照住建部和省住建厅工作要求,从城区、街区、小区(社区)、住房四个维度对厦门市进行全方位、全维度的精细化体检。体检结果显示,厦门市城市

体检指标总体表现优秀,居民整体满意度较高,总体得分为81.87分。

城区维度从生态宜居、历史文化保护利用、产城融合职住平衡、安全韧性、智慧高效、特色指标6个层面设置51项指标,厦门总体表现优秀。其中,环境治理成效显著,在水体环境质量、污水收集处理、绿色建筑等方面表现突出;绿色低碳持续推进,绿道服务半径覆盖率、公共交通绿色车辆比例逐年提升;公共服务设施

均等性高,人均体育场地面积和人均公共文化设施面积高于全国平均水平。

街区维度从功能完善、整洁有序、特色活力、安全韧性4个层面设置11项指标。报告显示,厦门试点街道(镇)整体环境较好,公共服务设施基本满足居民生活需求。

社区维度从设施完善、环境宜居、管理健全、安全耐久4个层面设置14项指标。厦门试点社区生活环境宜居,整体发展均

衡,教育设施建设完善,公共活动场地可达性高,物业管理较为健全。

住房维度从安全耐久、功能完善、绿色智能3个层面设置15项指标。报告显示,试点小区住宅结构稳固,没有明显安全隐患,楼栋使用功能齐全,绿色智能水平较高,建筑节能效率良好。

据悉,自2019年厦门市成为全国首批城市体检试点城市以来,我市已连续6年高效完成城市体检工作。